



ශ්‍රී ලංකා  
ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ  
පාර්ලිමේන්තුව

1995 අංක 22 දරන දණ්ඩ නීති සංග්‍රහය  
(සංශෝධන) පනත

[සහතිකය සටහන් කළේ 1995 ඔක්තෝබර් මස 31 වන දින]

ආණ්ඩුවේ නියමය පරිදි මුද්‍රණය කරන ලදී.

1995 නොවැම්බර් මස 03 වැනි දින ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ  
ගැසට් පත්‍රයේ II වන කොටසේ අතිරේකයක් වශයෙන් පළ කරන ලදී.

ශ්‍රී ලංකා රජයේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුවේ මුද්‍රණය කරන ලදී.

කොළඹ 1, රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාංශයෙන් මිළදී ලබාගත හැකිය.

මිල : රු. 12.00 යි.

තැපැල් ගාස්තුව : රු. 4.80 යි.

නැවත මුද්‍රණය : 1998

PP 009835-2,000 (98/01)

ගෝනු හෝ හැනිමිට උපකාර කරන  
කවර හෝ තැනැත්තකු; හෝ

(ආ) (i) ශ්‍රී ලංකාවේ සම් අයිලිය ජාතිකයෙක්

(ii) එඩ්වඩ් සම් ජාතිකයෙක් බෙදාහැරීම  
හෝ පෙන්වන හෝ එවැනි සම්  
ජාතිකයෙක් සහිත සම් පළ කිරීමක්  
බෙදාහැරීම හෝ පෙන්වන කණිට  
හෝ තැනැත්තකු; හෝ

(iii) එඩ්වඩ් සම් ජාතිකයෙක් හෝ පළ  
කිරීමක් බෙදාහැරීම සඳහා හෝ  
පෙන්වීම සඳහා හෝ සන්සන්ධියේ  
තබාගෙන පිටින කවර හෝ තැනැත්  
තකු; හෝ

(iv) එඩ්වඩ් සම් ජාතිකයෙක් පළ කරන  
හෝ පළ කිරීමට පලස්වන හෝ සම්  
ප්‍රමාරය දැන්වීමක් පළ කරන්නා  
හෝ ඒ ප්‍රමාරය දැන්වීමේදී නම් කර  
ගැනී තැනැත්තා එඩ්වඩ් සම් ජාතිකය  
ෙක් හෝ පළ කිරීමක් බෙදාහැරීම  
කැපගොස් පෙන්වන තැනැත්තකු  
හෝ එහේ කිරීමට අදහස් කරන  
තැනැත්තකු සහ සහ පණිවුඩය  
දීමට හැකි වන ආකාරයේ සම් ප්‍රමා  
රය දැන්වීමක් පළ කරන හෝ පළ  
කිරීමට පලස්වන කවර හෝ  
තැනැත්තකු

" ශ්‍රී ලංකාවේ අදාළව අසත්‍ය පළ කිරීම සහ ප්‍රදර්ශ  
කරන පිළිබඳ විරෝධී, පිළිකරන අතර, ඒ තැනැත්තා  
විරුද්ධව කරන ලැබූ විට, අවිද්‍යා දෙකකට පොදු  
වූ ද අවිද්‍යා දහසක් නොපැමිණිවීම වූ ද කාලය  
කව පෙහෙයාගෙන එක් ආකාරයක ඔන්ඩිනාගාරී  
සහ කිරීමක් ඒ තැනැත්තාට දළිමි කරනු  
ලැබිය යුතුය; කවද, ඒ තැනැත්තාට දළිමික්  
ද දළිමි කරනු ලැබිය හැකි ය.

(2) ශ්‍රී ලංකාවේ—  
" ශ්‍රී ලංකා " යන්නෙන් වස අවිද්‍යා දෙකකට අඩු  
තැනැත්තකු අදහස් වේ; සහ  
" වික්‍රමය " යන්නට කවර හෝ ආකාරයක  
විධිමත් පටිපාටි කිරීමක් ඇතුළත් වේ."

1995 අංක 22 දරන දණ්ඩ නීති සංග්‍රහය (සංශෝධන) පනත

[සංශෝධන සටහන් කළේ 1995 දෙසැම්බර් මස 31 වන දින]

දී. ප. අං. 3/95

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහය සංශෝධනය කිරීම සඳහා වූ පනතකි.

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ පාර්ලිමේන්තුවේ විසින් මෙසේ පනවනු ලැබේ:—

1. මේ පනත 1995 අංක 22 දරන දණ්ඩ නීති සංග්‍රහය (සංශෝධන) පනත යනුවෙන් හඳුන්වනු ලැබේ.

2. (කෙසේ වෙතත් "ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තිය" යනුවෙන් සඳහන් කරනු ලබන) දණ්ඩ නීති සංග්‍රහයේ 286 වන වගන්තියට ඉන්දිකා මි පනත දැක්වෙන අලුත් වගන්තිය මෙසේ අඩුකර ඇතුළත් කරනු ලබන අතර, එය ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 286 අ වගන්තිය වශයෙන් බලපැවැත්විය යුතු ය:

19 වන දැක්වෙමින් 286 අ අලුත් වගන්තිය ඇතුළත් කිරීම.

286 අ. (1) පහත සඳහන් යම් ක්‍රියාවක් සිදු කරන තැනැත්තාගේ නීතී:—

"කෙසේ වෙතත් අදාළව පනත අනුව පිළිවෙලින් දැක්වෙන දණ්ඩ පනත අදාළ"

(අ) යම් අපහාස හෝ අශ්ලීල ප්‍රදර්ශන සහ දර්ශන සහ සෙනි සිටීමට හෝ රහස්‍ය මඟින්, යම් අපහාස හෝ අශ්ලීල ඡායාරූපයක් හෝ චිත්‍රපටයක රූගත කරනු ලැබීමට, එහි නිරූපණයක් කිරීමට හෝ පෙනී සිටීමට, යම් ශ්‍රමයකු කුලියට ගන්නා හෝ සේවයෙහි නියුක්ත කරන, එහි ලාභදායී කරන, ඒ සඳහා ආමාණ කරනා හෝ සේවයෙහි, සාමාන්‍යයෙන් සිලකාරණයන් එවැනි යම් ඡායාරූපයක් හෝ චිත්‍රපටයක් දැකීම සඳහා කොන්දාසම්භවන නැතහොත් අනන්‍යයයන් පමණක් හෝ තම සේවකයෙහි නම ගන්නා කර්මයක් සාමාන්‍යයෙන්; හෝ

(ආ) ශ්‍රමයකුගේ දේශීයත්වයෙන් කෙරෙනු, කර්මයක හෝ ඒ ශ්‍රමයෙන් කරනා රක්ෂක දර්ශන ආචාරයකට දිස්වීම, යම් අපහාස හෝ අශ්ලීල ප්‍රදර්ශන සහ දර්ශන සහ සෙනි නිසැක්ත කිරීමට හෝ එවැනි නාමය සහභාගි වීමට හෝ (අ) සේවයෙහි සඳහන් අන්දමේ යම් ඡායාරූපයක් හෝ චිත්‍රපටයක රූගත කරන ලැබීමට, නිරූපණය කිරීමට හෝ පෙනී සිටීමට ඒ ශ්‍රමයට සලස්වන හෝ ඉඩ දෙන කර්මයක් සාමාන්‍යයෙන්; හෝ



බරපතල ලිංගික අපයෝජනය.

365අ. (1) ලිංගික තෘප්තිය ලබා ගැනීම සඳහා ලිංගෝත්සේදය හෝ මිනිස් ශරීරයේ වෙනත් යම් කොටසක් හෝ යම් උපකරණයක් හෝ වෙනත් යම් තැනැත්තකුගේ ශරීරයේ පිහිටි යම් විවරයක් තුළ හෝ ඒ වනන් තැනැත්තාගේ ශරීරයේ යම් කොටසක් පාවිච්චි කිරීමෙන්, පහත දැක්වෙන විස්තර අතුරින් යම් විස්තරයකට අයත් පරිච්ඡේදය යටතේ, එනම්—

- (අ) ඒ අනෙක් තැනැත්තාගේ කැමැත්ත නොමැතිව ;
- (ආ) මූලාශ්‍රාකාරය පාවිච්චි කිරීමෙන්, තර්ජනය කිරීමෙන් හෝ බිය ගැන්වීමෙන් ඒ අනෙක් තැනැත්තාට මරණ හස හෝ තුවාල සිදුකිරීමේ හස ඇති කිරීමෙන් හෝ, ඒ අනෙක් තැනැත්තා නීති විරෝධී ලෙස රචවා ගෙන සිටිය දී හෝ ඒ අනෙක් තැනැත්තාගේ කැමැත්ත ලබා ගෙන ඇති අවස්ථාවක එසේ ලබාගත් කැමැත්ත ඇතිව ;
- (ඇ) අනෙක් තැනැත්තා සිහිවිකලව සිටිය දී හෝ මදාසාර තැනැත්තාගේ මත් ද්‍රව්‍ය මගින් ඇති කරන ලද මත් අවස්ථාවක ඒ අනෙක් තැනැත්තා සිටිය දී ඒ අනෙක් තැනැත්තාගෙන් ලබාගත් කැමැත්ත ඇතිව

366 වන වගන්තිය යටතේ ස්ත්‍රී දූෂණය සංග්‍රහණය කොටන යම් ක්‍රියාවක් කරන තැනැත්තෙක් "බරපතල ලිංගික අපයෝජනය" සිදු කරන්නේ ය.

(2) (අ) බරපතල ලිංගික අපයෝජනය සිදු කරන කවර හෝ තැනැත්තකුට අවුරුදු හතකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නොඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට බරපතල වැඩ ඇතිව බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් හා දඩයකින් දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු අතර, ඒ වරද සිදු කරන ලද්දේ යම් තැනැත්තකු සම්බන්ධයෙන් ද ඒ තැනැත්තාට සිදු කරන ලද කෘති වෙනුවෙන් අධිකරණය විසින් නිශ්චය කරනු ලබන මුදලක වත්දියක් ඒ තැනැත්තාට ගෙවන ලෙස ද අධිකරණය විසින් ආඥා කරනු ලැබිය යුතු ය ;

(ආ) වයස අවුරුදු දහඅටකට අඩු තැනැත්තකු සමඟ බරපතල ලිංගික අපයෝජනය සිදු කරන කවර හෝ තැනැත්තකුට අවුරුදු දහසයට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නොඉක්මවන්නා වූ ද කාලය

බැහැරවී කිරීම.

1. වැඩ කරන ස්ථානයක බලප දරන තැනැත්තකු විසින් වැඩ කරන ස්ථානයක දී සෞඛ්‍ය වෙනත් යම් ස්ථානයක දී වචනයෙන් හෝ ක්‍රියාවෙන් කරනු ලබන අනනුඥාත ලිංගික ප්‍රභව්‍යාචනා ලිංගික අතවර කිරීමේ වරද සංග්‍රහණය වන්නේ ය.
2. මේ වගන්තියේ කාර්ය සඳහා අඩක්තේරුම් කිරීමකට 366 වන වගන්තිය යටතේ ස්ත්‍රී දූෂණය බවට පත් නොවන යම් ක්‍රියාවක් ඇතුළත් විය හැකි ය.

3. ක්‍රියාක ප්‍රභව්‍යාචනා 360 වන වගන්තියට අනුරූප ඇති ශරීර ස්ථානය මෙහි සිටි ඉවත් කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන ක්‍රියා සංයුතිය ආදේශ කරනු ලැබේ :—  
 "අපහරණය සහ පැහැරගෙනයාම".

4. ක්‍රියාක ප්‍රභව්‍යාචනා 360 අ වගන්තිය මෙහි සිටි ඉවත් කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ :—

බරපතල

360අ. (i) කවර වුව ද වයසක සිටින පුද්ගල හෝ ස්ත්‍රී යම් තැනැත්තකු (ඒ තැනැත්තාගේ කැමැත්ත ඇතිව හෝ නැතිව) ශ්‍රී ලංකාව තුළ හෝ ශ්‍රී ලංකාවෙන් පිටත ගණිකාවක් බවට පත් කිරීමට කුටිලනය කරන හෝ කුටිලනය කිරීමට තැත් කරන ;

(2) ශ්‍රී ලංකාවෙන් පිටත සිටින යම් තැනැත්තකු සමඟ අසුභ ලිංගික සංසර්ගයක් සෙදීමේ අරමුණ සොටගෙන වයස අවුරුදු දහසයට අඩු තැනැත්තකු (ඒ තැනැත්තාගේ කැමැත්ත ඇතිව හෝ නැතිව) ශ්‍රී ලංකාව හැර යාමට කුටිලනය කිරීම හෝ කුටිලනය කිරීමට තැත් කරන හෝ එකී කාර්යය සඳහා එවැනි යම් තැනැත්තකු (ඒ තැනැත්තාගේ කැමැත්ත ඇතිව හෝ නැතිව) ශ්‍රී ලංකාවෙන් ඉවත් කරන හෝ ඉවත් කිරීමට තැත් කරන ;

(3) කවර වුව ද වයසක සිටින යම් තැනැත්තකු අතර දේශයක ගණිකා නිවාසයක නේවාසිකයකු හෝ ගණිකා නිවාසයක ගැවසෙන්නකු බවට පත් කිරීමේ වේගනාවෙන් (ඒ තැනැත්තාගේ කැමැත්ත ඇතිව හෝ නැතිව) ඒ තැනැත්තාට ශ්‍රී ලංකාව හැර යාමට කුටිලනය කරන හෝ කුටිලනය කිරීමට තැත් කරන හෝ ඒ කාර්යය සඳහා එවැනි යම් තැනැත්තකු (ඒ තැනැත්තාගේ කැමැත්ත ඇතිව හෝ නැතිව) ශ්‍රී ලංකාවෙන් ඉවත් කරන හෝ ඉවත් කිරීමට තැත් කරන ;

"අපහරණය, පැහැර ගෙනයාම හා මෙහි සඳහා ප්‍රයෝජනය කිරීම, ප්‍රධාන ප්‍රභව්‍යාචනා 360 අ වගන්තිය ප්‍රයෝජනය කිරීම.

(4) ශ්‍රී ලංකාව තුළ හෝ ශ්‍රී ලංකාවෙන් පිටත සිටින යම් තැනැත්තකු සමග අසුකු ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදීම අරඹිණි කෙටි හෙවත් වසය අවුරුදු දහයකට අඩු යම් තැනැත්තකු ශ්‍රී ලංකාවට හෙවත් එතැනට ගෙන ඒමට තැත් කරන;

(5) ගණිතා විචාරය සඳහා ශ්‍රී ලංකාව තුළ හෝ ඉන් පිටත හෝ ගණිතා නිවාසයක නේවාසිකයකු හෝ ගණිතා නිවාසයක භාවිතයන්හි බවට පත් කිරීමේ චේතනාවෙන් කවර වුව ද වසයක සිටින යම් තැනැත්තකු (ඒ තැනැත්තාගේ කැමැත්ත ඇතිව හෝ නැතිව) ශ්‍රී ලංකාවේ ඒ තැනැත්තාගේ (ගණිතා නිවාසයක් නොවූ) සුදුසු වාසස්ථානය අතහැර යාමට කුච්චනය කරන හෝ කුච්චනය කිරීමට තැත් කරන;

(6) යම් තැනැත්තකු අසුකු ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදවීම හෝ ලිංගික අපවරයකට පාත්‍ර කිරීම අරඹිණි කෙටි හෙවත් තැනැත්තාගේ කැමැත්ත නොමැතිව යම් ගණිතා නිවාසයක රඳවා තබා ගන්නා

යම් තැනැත්තකු "කුච්චනය" කිරීමේ වරද සිදු කරන අතර, පිරිදහස් කරනු ලැබීමේ දී අවුරුදු දෙකකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු දහයක් නොඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට දෙසාකාරයෙන් එක් ආකාරයක වූ බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් ලැබිය හැකි ය."

8. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 360අ වගන්තියට ඉක්බිතිව ම පහත දැක්වෙන අලුත් වගන්තිය මෙයින් ඇතුළත් කරනු ලබන අතර, ඒ විෂයේ ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 360අ සහ 360ආ වගන්ති වශයෙන් බලපැවැත්විය යුතු ය:—

"මෙයින්ගෙන් අසුකු ලිංගික සංසර්ගය යැයි ම."

360ආ. (1) පහත දැක්වෙන ක්‍රියාවලිය යෙදෙන, එනම්:—

(අ) යම් ශ්‍රමයකු ලිංගික අපයෝජනයට පාත්‍ර කිරීමේ කාර්යය සඳහා හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික ක්‍රියාවකට හෝ යම් අන්‍ය හෝ අන් ලීල ප්‍රදර්ශනයකට තැන හොඳින් දර්ශනයකට ශ්‍රමයකු සහභාගි කරවා ගැනීම සඳහා යම් පරිශ්‍රයක රැඳී සිටීමට දැන දැනම ඒ ශ්‍රමයට ඉඩ දෙන;

(ආ) ලිංගික සංසර්ගය සඳහා හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා හෝ ශ්‍රමයකු කුච්චනය කරන්නකු වශයෙන් ක්‍රියා කරන;

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 360අ සහ 360ආ වගන්තිය ඇතුළත් කිරීම.

"අත්විභාජිත වැරදි සහ බරපතල ලිංගික අපයෝජනය".

17. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 365 වගන්තියේ, "දඬුවම් කළ යුතු අතර, ඔහු දඩයකට ද යටත් වන්නේ ය" යන වචන වෙනුවට "සහ දඩයකින් ඔහුට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු අතර ඒ වරද මගස අවුරුදු දහඅටකට වැඩි තැනැත්තකු විසින් වයස අවුරුදු දහයකට අඩු තැනැත්තකු සම්බන්ධයෙන් සිදු කරනු ලබන අවස්ථාවක, අවුරුදු දහයකට නො අඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නො ඉක්ම වන්නා වූ ද කාලයකට බරපතල වැඩ ඇතිව බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් හා දඩයකින් ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය. තවද ඒ වරද සිදු කරන ලද්දේ යම් තැනැත්තකු සම්බන්ධයෙන් ද, ඒ තැනැත්තාට සිදු කරන ලද හානි වෙනුවෙන් අධිකරණය විසින් නිශ්චය කරනු ලබන මුදලක වත්දියක් ඒ තැනැත්තාට ගෙවන ලෙස ද අධිකරණය විසින් ආඥා කරනු ලැබිය යුතු ය. යන විට ආදේශ කිරීමෙන් ඒ වගන්තිය මෙයින් සංශෝධනය කරනු ලැබේ".

18. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 365අ වගන්තිය මෙයින් ඉවත් කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ.

"තැනැත්තන් වරද සිදු කිරීම"

365අ. ප්‍රසිද්ධියේ හෝ අප්‍රසිද්ධියේ හෝ වෙනත් තැනැත්තකු සමග යම් දැඩි අශීලී ක්‍රියාවකට එක් සිදු කරන ක්‍රියාකාරී වැඩකි යම් ක්‍රියාවකට පාර්ශ්වකරුවකු වන්නා වූ වැඩකි යම් ක්‍රියාවකට යම් තැනැත්තකු විසින් කරනු ලැබීම කුච්චනය කරන හෝ කුච්චනය කිරීමට තැත්කරන කවර හෝ තැනැත්තකු වරදකට විරුද්ධ වන අතර, ඔහුට අවුරුදු දෙකක් දක්වා දීර්ඝ විය හැකි කාලයකට දෙසාකාරයෙන් එක් ආකාරයක බන්ධනාගාර ගත කිරීමකින් හෝ දඩයකින් හෝ ඒ බන්ධනාගාරගත කිරීම හා දඩය යන දඬුවම් දෙකින්ම හෝ දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය. තවද ඒ වරද වයස අවුරුදු දහඅටකට වැඩි තැනැත්තකු විසින් වයස අවුරුදු දහයකට අඩු තැනැත්තකු සම්බන්ධයෙන් සිදුකරනු ලබන අවස්ථාවක, අවුරුදු දහයකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නො ඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට බරපතල වැඩ ඇතිව බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් හා දඩයකින් ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය. තවද ඒ වරද සිදු කරන ලද්දේ යම් තැනැත්තකු යම් බන්ධයෙන් ද ඒ තැනැත්තාට සිදු කරන ලද හානි වෙනුවෙන් අධිකරණය විසින් නිශ්චය කරනු ලබන මුදලක වත්දියක් ඒ තැනැත්තාට ගෙවන ලෙසද අධිකරණය විසින් ආඥා කරනු ලැබිය හැකි ය."

19. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 365අ වගන්තියට පහත දැක්වෙන අලුත් වගන්තිය මෙයින් ඇතුළත් කරනු ලබන අතර, එය ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 365අ වගන්තිය ඇතුළත් කිරීම.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ වන වග ප්‍රසිද්ධියේ කිරීම.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 365අ වගන්තිය ප්‍රසිද්ධියේ කිරීම.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 365අ වගන්තිය ඇතුළත් කිරීම.

(ආ) පුරුෂ පාර්ශ්වය, පූර්ණ ලේ නැතහොත් හෝ අර්ධ ලේ නැතහොත් හෝ දරුකම්ට හදා ගැනීමෙන් හෝ ස්ත්‍රී පාර්ශ්වයේ සහෝදරයා වන්නේ නම් හෝ, පූර්ණ ලේ නැතහොත් හෝ අර්ධ ලේ නැතහොත් හෝ දරුකම්ට හදා ගැනීමෙන් හෝ ආගේ සහෝදරයාගේ නැතහොත් සහෝදරියගේ පුත්‍රයා වන්නේ නම් හෝ ඔවුන් දෙදෙනාගෙන් කෙනෙකුගේ පැවැත එන තැනැත්තකු නම් හෝ ආගේ ස්වාමීපුරුෂයාට දාව වෙනත් මවකට ලැබුණු පුත්‍රයකු වන්නේ නම් හෝ, ආගේ මියගිය දියණියගේ හෝ මියගිය දියණියගේ ඔවුන්ගේ හෝ ස්වාමීපුරුෂයා වන්නේ නම්,

විකල්පව ප්‍රධාන ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදෙන කවර හෝ තැනැත්තකු, "ව්‍යතිචාරී" වරද සිදු කරන්නේ යයි කියනු ලැබේ.

(2) මේ වගන්තියෙහි සඳහන් කර ඇති යම් කුමක් සම්බන්ධතාවක නිසානුකූල භාවයෙහි යම් දෝෂයක්, එනම්, වලංගු විවාහයක් හෝ වලංගු දරුකම්ට හදා ගැනීමක් නොතිබීම වැනි දෝෂයක්, නිසිම හේතු කෙරෙහි විවාහවාරී වරද කෙරෙහි බලපෑමක් හෝ ඒ වරද ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන් සිදු නොවන්නේ ය.

(3) (අ) ව්‍යතිචාරී වරද සිදු කරන කවර හෝ තැනැත්තකුට අවුරුදු හතකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නොඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට බරපතල වැඩ ඇතිව බන්ධනාගාර ගත කිරීමෙන් හත දවසකින් ද දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය ;

(ආ) ව්‍යතිචාරය සිදු කිරීමට තැත් කරන කවර හෝ තැනැත්තකුට අවුරුදු දෙසයක් දක්වා දීර්ඝ විය හැකි කාලයකට දෙසයකට හෝ එක් ආකාරයක බන්ධනාගාර ගත කිරීමෙන් දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය.

(4) නීතිපතිවරයාගේ ලිඛිත අනුමතය ඇතිව මින. මේ වගන්තිය යටතේ වී වරදක් සම්බන්ධයෙන් කිසිම නඩු පැවරීමක් ආරම්භ කරනු නොලැබිය යුතු ය."

31. මූලික පනත්ගේ 774 අ වගන්තියට අත්විච්චි බැරක් වෙත මුද්‍රිත පාර්ශ්වයෙහි වෙත් කරන ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන මුද්‍රිත පාර්ශ්ව ආදේශ කරනු ලැබේ:—

"අත් සහතික වැරදි" යන අර්ථය පාර්ශ්ව ප්‍රතිශේෂයක් ඇතිව.

(ආ) මුද්‍රිත පාර්ශ්වයෙන් හෝ වෙනත් සංකීර්ණයක සංයුක්තයක් හෝ වැඩිකඩ කරනු ලබන ප්‍රචාරක දැන්වීම් මගින් හෝ වෙනත් සමාන මාර්ගයකින් ලිංගික සංසර්ගය සඳහා හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා හෝ ලමයකුගේ සේ වාදායකයකු වීමට, යම් තැනැත්තකු පොදුභවය ;

(ආ) ලමයකු කෙරෙහි තමා දරන වගකීම බලපෑම හෝ ලමයකු විෂයයෙහි තමාට ඇති දොඹ සම්බන්ධතාව ඒ ලමයා ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදවීම හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා කුටිලයක කීරීම පිණිස ප්‍රයෝජනවත් ගන්නා ;

(ආ) ලමයකු ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදවීම හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා ඒ ලමයා කුටිලයක කීරීම පිණිස ඒ ලමයාට පාර්ජනක කරන හෝ සහතිකත්වය පාත්‍ර ;

(ආ) යම් ලමයකු ලිංගික සංසර්ගයෙහි යෙදවීම හෝ කවර වුව ද ආකාරයක ලිංගික අපයෝජනය සඳහා වූ වෙනතාවෙන් යුතුව ඒ ලමයාට හෝ ඔහුගේ දෙමව්පියන්ට මුදලින් ප්‍රතිෂ්ඨාවක්, භාණ්ඩ හෝ වෙනත් ප්‍රතිලාභ ලබා දෙන

කවර හෝ තැනැත්තකු "ලමයාගේ" අප්‍රකූ ලිංගික ප්‍රයෝජන ගැනීමේ වරද" සිදු කරනු ලබන අතර ඒ තැනැත්තා වරදකරු කරනු ලැබුවේ අවුරුදු පහකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නොඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට දෙසයකට හෝ එක් ආකාරයක වැඩි බන්ධනාගාර ගත කිරීමකින් ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය. තව ද දවසකින් ද ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය හැකි ය.

(2) මේ වගන්තියේ "ලමයා" යන්නෙන් වගක අවුරුදු දසඅටකට අඩු තැනැත්තෙක් අදහස් වේ.   
 774 ද. (1) - පහත සඳහන් යම් ක්‍රියාවක් සිදු කරන, එනම්—

(අ) මුදලට හෝ වෙනත් යම් ප්‍රතිෂ්ඨාවක් සඳහා හෝ යම් තැනැත්තකු මිලට ගැනීමේ, විකිණීමේ හෝ වෙනත් යම් දෙයකට මාරු කිරීමේ යෙදෙන ;

(ආ) මුදලට හෝ වෙනත් යම් ප්‍රතිෂ්ඨාවක් සඳහා හෝ යම් තැනැත්තකු මිලට ගැනීම හෝ විකිණීම හෝ වෙනත් යම් දෙයකට මාරු



කිරීම හෝ දරුකමට හදා ගැනීමට දීම් හෝ ප්‍රවර්ධනය කිරීමේ නැතහොත් පහසු කිරීමේ හෝ එහි ලා පෙළඹවීමේ කාර්යය සඳහා—

- (i) යම් ශ්‍රමයකුගේ දෙමව්පියන්ගෙන් කෙනකුගේ හෝ නිත්‍යානුකූල හෝ කරුණේ නැමැත්ත නොමැතිව විදේශීය රටකට ගමන් කිරීම පිණිස ඒ ශ්‍රමයාට කටයුතු පිළියෙළ කර දෙන හෝ සහය වන; හෝ
- (ii) යම් ගර්භිනී ස්ත්‍රීයකගේ හුළක් දරුවා දරුකමට හදා ගැනීම පිණිස ඒ ස්ත්‍රීයගේ නැමැත්ත ප්‍රකාශ කරන දිවුරුම් ප්‍රකාශයක් මුදලට හෝ වෙනත් ප්‍රජ්ජාවක් සඳහා ඒ ස්ත්‍රීයගෙන් ලබා ගන්නා; හෝ
- (iii) දරුවන් බිහි කිරීමට ස්ත්‍රීන් හෝ පෝවු බදවා ගන්නා; හෝ
- (iv) උප්පැන්ත ලියාදීමේ කිරීමට සම්බන්ධ තැනැත්තකුට සිටීමක් යම් උප්පැන්ත වාර්තාවක් හෝ ලේඛනයක් සාමාන්‍ය ලෙස සකස් කිරීමට දැන දැනම ඉඩ දෙන; හෝ
- (v) රෝහල්වලින්, කාන්තා රක්ෂණ ස්ථානවලින්, එනිත්සාගාරවලින්, මුදල් නිවාසවලින්, දිවා සරණ මධ්‍යස්ථානවලින් හෝ ශ්‍රමයින් රැකීමලාගන්නා වෙනත් ආයතන වලින් හෝ පුස්තකාලයන් මධ්‍යස්ථානවලින් මුදලට හෝ වෙනත් ප්‍රතිස්ථාවක් සඳහා ශ්‍රමයින් කුඩිටනය කිරීමේ යෙදී සිටින හෝ ශ්‍රමයාගේ මව හෝ වෙනත් තැනැත්තකු බිය ගැන්වීමෙන් එවැනි යම් ආයතනයකින් හෝ මධ්‍යස්ථානයකින් ශ්‍රමයකු දරුකමට හදා ගැනීම පිණිස කුඩිටනය කිරීමේ යෙදී සිටින; හෝ
- (vi) ශ්‍රමයකුගේ මව වශයෙන් වංචනික ලෙස පෙනී සිටින හෝ එහේ පෙනී සිටීමෙහි ලා සහය වන

කවර හෝ තැනැත්තකු, "තැනැත්තන් වෙළෙඳුම් කිරීමේ" වරද සිදු කරන අතර, වරදකරු කරනු ලැබූ මව අවුරුදු දෙකකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක්

(4) (1) වන උපවගන්තිය හෝ (2) වන උප වගන්තිය යටතේ ගෙවන ලෙස තමාට ආඥා කරන ලද වන්දි මුදල ගෙවීම යම් තැනැත්තකු විසින් පැහැද හදිනු ලබන අවස්ථාවක, (1) වන උපවගන්තිය හෝ (2) වන උපවගන්තිය යටතේ ඔහු වෙත විශම් කරනු ලැබූ බන්ධනාගාරගත කිරීමට අභියෝජනව අවුරුදු දෙකක් දක්වා දීර්ඝ විය හැකි කාලයකට දෙයාකාරයෙන් එක් ආකාරයක වූ බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් ඔහුට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතුය."

14. ප්‍රමාණ ප්‍රඥප්තියේ 364අ වගන්තියට ඉහතින් වූ ශීර්ෂ පාර්ශ්ව මෙයින් ඉවත් කරනු ලැබේ.

"ආරම්භක කරුණක් මෙයින් ඉවත් කිරීම සංසිද්ධියක් නොවේ" යන ශීර්ෂ පාර්ශ්වය ඉවත් කිරීම. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 364අ වගන්තිය ප්‍රතිශෝධනය කිරීම.

15. ප්‍රමාණ ප්‍රඥප්තියේ 364අ වගන්තිය මෙයින් ඉවත් කරනු ලබන අතර ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන්නා වූ වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ:—

"ව්‍යවහාරය. 364අ. (1) පහත වෙන් වෙන් වශයෙන් දක්වා ඇති ප්‍රමාණවල යෙදී සම්බන්ධතා තමාට ඇති වෙනත් තැනැත්තකු එනම්—

- (අ) දෙපාර්ශ්වයෙන් එක් පාර්ශ්වයක්, අනෙක් පාර්ශ්වයෙන් කෙටුණම් පැවත එන තැනැත්තකු හෝ තමා දරුකමට හදා ගැනීමට ගත් දෙමව්පියන්ගෙන් කෙනකු හෝ තමා දරුකමට හදා ගැනීමට හෝ සියගෙන් හෝ ආවේගෙන් කෙනකු හෝ දරුකමට හදාගත් ශ්‍රමයකු හෝ දරුකමට හදාගත් මුණුබුරුකු හෝ මිනිසිරි යක වන්නේ නම්;
- (ආ) ස්ත්‍රී පාර්ශ්වය, පුරුෂ ලේ තැනැත්තන් හෝ අර්ධ ලේ තැනැත්තන් හෝ දරුකමට හදා ගැනීමෙන් හෝ පුරුෂ පාර්ශ්වයේ සහෝදරිය, වන්නේ නම් හෝ, පුරුෂ ලේ තැනැත්තන් හෝ අර්ධ ලේ තැනැත්තන් හෝ දරුකමට හදා ගැනීමෙන් හෝ පුරුෂ පාර්ශ්වයේ සහෝදරියගේ නෑම හොත් සහෝදරියගේ දියණිය වන්නේ නම් හෝ, මවුන් දෙදෙනාගෙන් කෙනෙකු ගොතා ගැනීම එන තැනැත්තා මෑතගේ හැරීමට වෙනත් පියකුට දාම ලැබුණ දියණියක් වන්නේ නම් හෝ මෑතගේ පහසුකම් තිබුණද මුණුබුරුගේ නෑමගෙන් පියාගේ හෝ සියගේ වැන් දඬුවම් වන්නේ නම්; හෝ

කරනු ලබන මුදලක වන්දියක් ඒ තැනැත්තාම ගෙවන ලෙස ද අධිකරණය විසින් ආඥා කරනු ලැබිය යුතු ය :

එසේ වුව ද, වයස අවුරුදු දහයකට අඩු තැනැත්තකු සම්බන්ධයෙන් ඒ වරද සිදු කොට ඇති අවස්ථාවක, වරද සිදු කළ තැනැත්තා වයස අවුරුදු දහ අටකට අඩු තැනැත්තකු වන සහ සංසර්ග සිදු කොට ඇත්තේ අනෙක් තැනැත්තාගේ කැමැත්ත ඇතිව වන අවස්ථාවක, අවුරුදු දහයකට අඩු තරුණයකට බන්ධනාගාරගත කිරීමේ දඬුවමක් අධිකරණය විසින් නියම කරනු ලැබිය හැකි ය.

**සැලැදි නිර්දේශ 1-**

තැනැත්තන් කන්ඩායමක එක් තැනැත්තකු හෝ ඊට වැඩි තැනැත්තන් සංඛ්‍යාවක් විසින් ස්ත්‍රී දූෂණය කිරීමේ වරද සිදු කරනු ලැබූ අවස්ථාවක ඒ වරද සිදු කළ හෝ වරද සිදු කිරීමෙහි ලා අත්පල දුන් ඒ කන්ඩායමේ එක් එක් තැනැත්තා ස්ත්‍රී දූෂණය කිරීමේ සහ සලකනු ලැබේ.

**සැලැදි නිර්දේශ 2-**

"කාන්තා හෝ ශිෂ්‍ය ආයතනය" යන්නෙන්, කවර ආකාරයකින් විස්තර කරනු ලැබුවේ වුව ද ස්ත්‍රීන් සහ ශිෂ්‍යයින් භාර ගැනීම සහ රැක බලා ගැනීම සඳහා වූ ආයතනයන් අදහස් වේ.

**සැලැදි නිර්දේශ 3-**

"වෙස්සල" යන්නෙන් යෝනලේ සිසි ඇතුළත පිහිටි ප්‍රදේශය අදහස් වන අතර යෝනෝපගතව පිහිටි තැනැත්තන් හෝ වෙස්සල උපස්ථානය හෝ පුනරුත්ථාපනය අවශ්‍ය තැනැත්තන් භාර ගැනීම සහ බහුත්ව පුරුෂාර කිරීම සඳහා වූ යම් ආයතනයක සිසිව ඇතුළත පිහිටි ප්‍රදේශය ද එයට ඇතුළත් වේ.

(3) 364 වන වගන්තියෙහි වෙන් වෙන් වශයෙන් දක්වා ඇති ප්‍රමාණවල ඇති සම්බන්ධතා අඩු වීත් යම් ආකාරයකින් සම්බන්ධතාවක් ස්ත්‍රීයකට පිටිමියා ඉකරෙහි ඇති අවස්ථාවක සහ එම ස්ත්‍රීය වයසින් අවුරුදු දහයකට අඩුවන විට, ඒ ස්ත්‍රීය දූෂණය කරන කවර හෝ තැනැත්තකුට, වරදකරු කරනු ලැබූ විට, අවුරුදු පහළොවකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නොඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට බරපතල වැඩ ඇතිව බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් හා දඩයකින් දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය.

නොඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට දෙයාකාරයෙන් එක් ආකාරයක වූ බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු ය. තවද දූෂකයින් ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය හැකිය. ඒ වරද සම්බන්ධයෙන් සිදු කර ඇති අවස්ථාවක අවුරුදු පහකට නොඅඩු වූ ද අවුරුදු විස්සක් නොඉක්මවන්නා වූ ද කාලයකට දෙයාකාරයෙන් එක් ආකාරයක වූ බන්ධනාගාරගත කිරීමකින් ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු අතර දඩයකින් ද ඒ තැනැත්තාට දඬුවම් කරනු ලැබිය හැකි ය.

(2) මේ වගන්තියේ " ශිෂ්‍යයා " යන්නෙන්, වයස අවුරුදු දහඅටකට අඩු තැනැත්තෙක් අදහස් වේ.

9. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 361 වන වගන්තිය මෙයින් ඉවත් කරනු ලැබේ.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 361 වන වගන්තිය ඉවත් කිරීම.

10. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 362 වන වගන්තිය මෙයින් ඉවත් කරනු ලැබේ.

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 362 වන වගන්තිය ඉවත් කිරීම.

11. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 363 වන වගන්තියට ඉහතින්ම ඇති ශීර්ෂ පාඨය මෙයින් ඉවත් කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන ශීර්ෂ පාඨය ආදේශ කරනු ලැබේ:—

"ස්ත්‍රී දූෂණය" යන ශීර්ෂ පාඨය ප්‍රතිශෝධනය කිරීම.

"ස්ත්‍රී දූෂණය සහ වෘත්තීමය".

12. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 363 වන වගන්තිය මෙයින් ඉවත් කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ:—

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 363 වන වගන්තිය ප්‍රතිශෝධනය කිරීම.

**"ස්ත්‍රී දූෂණය"**

363. යම් මිනිසෙක් පහත විස්තර කර ඇති අවස්ථා අතරින් යම් අවස්ථාවකදී, අයත්වන පරිච්ඡේදයට අයත් ස්ත්‍රීයක සමය භෞමිකතාවයෙහි යෙදේ නම් ඔහු "ස්ත්‍රී දූෂණය" සිදු කළේ යැයි කියනු ලැබේ:—

- (අ) ඒ ස්ත්‍රීය තමාගේ භාර්යාව වන අවස්ථාවක වුව ද ඇය ඔහුගෙන් නීති ඔර්ඪය යෙහි වෙන් වී සිටිය දී ඇගේ කැමැත්ත නොමැතිව;
- (ආ) බලහත්කාරය පාවිච්චි කිරීමෙන් හෝ තර්ජනය කිරීමෙන් හෝ බියගන්වීමෙන් හෝ ආයධ මරණ හා අන් තවදා සිදු කිරීමේ හා ඇති කිරීමෙන් හෝ ඇය නිකි

විදේශ ලෙස රඳවා ගෙන සිටියදී හෝ ඇගේ කැමැත්තට පමණක් ඇති විට, ඇගේ කැමැත්ත ඇතිව;

(ඇ) ඇගේ සිහිපිටුව සිටිය දී හෝ ඒ පුරුෂයා විසින් නැතහොත් වෙනත් යම් තැනැත්තෙකු විසින් ඇයට දෙන ලද මධ්‍යසාර හෝ මත්ද්‍රව්‍ය මගින් ඇති කරන ලද හෝ අවිච්චිත ඇග සිටිය දී, ඇගේ කැමැත්ත ඇතිව;

(ඈ) තම ඇගේ භවිම්පුරුෂයා නොවන බව ඒ පුරුෂයා දැන සිටි අතර ඇගේ කැමැත්ත දෙන ලද්දේ ඇය හා නිත්‍යානුකූලව ජීවත් වී සිටින හෝ ඇය හා නිත්‍යානුකූලව ජීවත් වී ඇතැම් ඇග විශ්වාස කරන වෙනත් පුරුෂයකු ඒ පුරුෂයා යයි ඇය විශ්වාස කිරීම නිසා බව ඒ පුරුෂයා දන්නා විටය දී, ඇගේ කැමැත්ත ඇතිව;

(ඉ) ස්ත්‍රීය වශයෙන් අවුරුදු දසයකට වැඩි වත්තාවූ ද එම පුරුෂයාගේ සාපේක්ෂව වත්තාවූ ද ඔහු ඇග එම පුරුෂයාගෙන් නිකුත් වීමට හෝ වෙනත් විනෝදාත්මක ක්‍රීඩා, ස්ත්‍රීය වශයෙන් අවුරුදු දසයකට අඩු වත් වීම ඇගගේ කැමැත්ත ඇතිව හෝ තැබීම.

පැහැදිලි කිරීම :-

- (i) ස්ත්‍රී දූෂණය කිරීමේ වරදට අවශ්‍ය මෙහෙයුම් සංයුක්ත වීම සඳහා ප්‍රවේශනය ප්‍රමාණවත් වේ;
- (ii) යම්විට සිදු වී ඇති යම්විට ප්‍රධාන වශයෙන් පුරුෂයා මගින් සිදු කර ඇත්තේ කැමැත්ත නොමැතිවීම මෙන් සිදු කිරීම සඳහා අත්‍යවශ්‍ය නොවේ."

384. ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 284 වන වගන්තිය මෙහිින් අවත කරනු ලබන අතර, ඒ වෙනුවට පහත දැක්වෙන වගන්තිය ආදේශ කරනු ලැබේ :-

"ස්ත්‍රී දූෂණයට දඩුවම.

384. (1) ස්ත්‍රී දූෂණය සිදු කරන කවර හෝ කැනුණකර, (2) වන හා (3) වන උපවගන්ති මඟ මිනීමැසීමකට ලක්වී ඇති අවස්ථාවල දී හා අවදානමක් නොමැති වී අවුරුදු විස්සක් ආභාෂණයෙන් හා ව.ස. සංඥාපනත මාර්ගයට වැඩ ඇතිව ඔන්ධකාරයකට කිරීමෙන් දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතු අතර, රුපියල් විසිපහකින් ආභාෂණය මත දඩයකට ද, ඔහු යටත් විය යුතු ය. තවද එම

ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ 264 වන වගන්තිය ප්‍රතිරෝධක කිරීම.

අමතරව, ඒ වරද සිදු කරන ලද්දේ යම් තැනැත්තෙකු සම්බන්ධයෙන් ද ඒ තැනැත්තාට සිදු කරන මද සානි වෙනුවෙන් අධිකරණය විසින් නිකුත් කරනු ලබන මුදලක් වත්දීමත්, ඒ තැනැත්තා මෙවන් ලෙස ද අධිකරණය විසින් ආභාෂණය කරනු ලැබිය යුතු ය.

(2) කවර හෝ කැනුණකර :-

(අ) රජයේ නිලධාරියෙකු හෝ ඔහු ඇති තත්ත්වයක් දරන තැනැත්තෙකුට සිටි මත් තමාගේ නිල තත්ත්වය ප්‍රයෝජන යට ගෙන තමාගේ නිල උකහිණියෙහි සිටින ස්ත්‍රීයන් දූෂණය කළහොත් හෝ අයතු ලෙස අවහිර කර ස්ත්‍රීයන් දූෂණය කළහොත්;

(ආ) නිකුත් මගින් හෝ නිකුත් යටතේ හෝ පිහිටුවන ලද රක්ෂණ නිවාසයක හෝ අන් අවශ්‍යවේ. තමා හෝ තමා වෙතත් ස්වභාවයෙන් නැතහොත් කාන්තා හෝ මූලික ආයතනයක සලකුණකරණයට පත්වීමට හෝ සාපේක්ෂව මෙහිලාගේ නිසල තැනැත්තෙකුට සිටිමින්, තමාගේ තත්ත්වය ප්‍රයෝජනයට ගෙන ඒ රක්ෂණ නිවාසයේ, ස්වභාවයෙන් හෝ ආයතනයේ නොමැතිවිය යම් ස්ත්‍රීයන් දූෂණය කළහොත්;

(ඇ) රෝහලක කළමනාකරණ පත්වීමෙන් හෝ සාපේක්ෂව මෙහිලාගේ නිසල තැනැත්තෙකුට සිටිමින් තමාගේ තත්ත්වය ප්‍රයෝජනය යට ගෙන ඒ රෝහලේ යම් ස්ත්‍රීයන් දූෂණය කළහොත්;

(ඈ) යම් ස්ත්‍රීයන් ගැහැණි බව දැන දැනම ඇග දූෂණය කළහොත්;

(ඉ) වයස අවුරුදු දහඅටකට අඩු ස්ත්‍රීයන් දූෂණය කළහොත්;

(ඊ) මානසික වශයෙන් හෝ යම්විට වශයෙන් ආබාධිත ස්ත්‍රීයන් දූෂණය කළහොත්;

(උ) රංචු ගසී ස්ත්‍රී දූෂණය කළහොත්

ඒ තැනැත්තාට අවදානමක් නොමැති වූ ද අවදානමක් නොමැතිවීමෙන් හා ව.ස. සංඥාපනත මාර්ගයට වැඩ ඇතිව ඔන්ධකාරයකට කිරීමෙන් ද දඩයකින් ද දඬුවම් කරනු ලැබිය යුතුය. තවද, එම මෙන්ව, ඒ වරද සිදු කරන ලද්දේ යම් තැනැත්තෙකු සම්බන්ධයෙන් ද ඒ තැනැත්තාට සිදු කරන ලද සානි වෙනුවෙන් අධිකරණය විසින් නිකුත්